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Розвиток сучасного виробництва, його якісні зміни 
виражаються у його ускладненні, у виокремленні нових виробництв, 
які змінюють усю структуру виробництва. Таким є виробництво 
інтелектуальне, виробництво інтелектуального продукту. Воно 
грунтується на інтелектуальній власності і комерціоналізації знань, 
компетенцій та творчих здібностей людини, тобто на 
інтелектуальному капіталі. Ресурсом інтелектуального виробництва є 
інформація будь-якого роду та здібності людини не стільки обробляти 
цю інформацію засобами вже існуючого знання, скільки створення 
нового знання, нового інтелектуального продукту. Суспільною 
формою інтелектуального виробництва є мережа взаємозв’язків 
виробників, розповсюджувачів та споживачів інтелектуального 
продукту. Спеціальні ролі, статус у цих взаємозв’язків не є 
зафіксованими, вони “перетікають” від одного до іншого. Всі його 
учасники пропонують свій продукт інтелектуальні цінності та послуги, 
і єдиною умовою включення людини в цей процес є визнання 
фахівцями цінності їх пропозицій. Засобом виробництва, 
розповсюдження і споживання інтелектуального продукту є сучасні 
інформаційно-комунікативні технології і відповідна техніка. 
Інтелектуальне виробництво характеризує ідеальний характер його 
продукту, вираженого відповідними системами знаків і символів , а 
також “дематеріалізацію” живої праці. Місце інтелектуального 
виробництва у загальній системі виробництва теж є особливим. 
Виробництво знань, розробка технології опосередковує розвиток 
матеріального виробництва. Отже, прискорюється втілення досягнень 
науки в різні технології, більше того, розвиток технологій формує 
попит на певні знання, робить його розвиток цілеспрямованим. 
Інтелектуальне виробництво з його свободними суб’єктами потребує 
нових умов свого розвитку. До них відносяться розвиток людського 
капіталу, утвердження демократії та громадянське суспільство з її 
доступом до будь-якої інформації. Це набуває особливого значення 
для України, для подолання нею парадоксальних ситуацій, де значний 
інтелектуальний потенціал не впливає на темпи економічного 
зростання, співіснує з над витратами і неефективним виробництвом. 


